



Popis kurzu v rámci CŽV

(dle Čl. 3 odst. 2 - Řád celoživotního vzdělávání MU v Brně)

Přesný název kurzu:	Od učebnice k umělé inteligenci ve výuce: média ve vzdělávání na ZŠ a SŠ
Charakteristika kurzu:	Cílem kurzu je jak zvyšovat citlivost k mediálním sdělením všeho typu, tak podpořit kompetence k práci s různými typy médií v rámci vlastní výuky. Kurz nabízí jiný pohled na učebnice a další mediální nástroje ve výuce Občanské výchovy, Základů společenských věd a dalších sociálně-vědních a humanitních oborů na ZŠ, ale i SŠ. V prvním bloku si řekneme, jak je možné vnímat učebnice jako médium a budeme analyzovat obsahy učebnic a reflektovat možnosti jejich využití. Ve druhé části budou účastníci a účastnice kurzu seznámeni s výukovým nástrojem „DigiHavel“, na jehož vývoji se podílel Dr. Štěřba, lektor kurzu. Celý kurz je koncipován jako seminář a předpokládá aktivní zapojení účastníků a účastnic.
Garant kurzu:	Mgr. Barbora Vacková, Ph.D.
Lektor:	Mgr. Barbora Vacková, Ph.D. PhDr. Radim Štěřba, Ph.D.
Číslo zakázky:	6114, činnost 1182
Číslo akreditace (číslo):	Není akreditováno
Požadavky k přijetí:	Kvalifikovaný učitel ZŠ nebo SŠ – absolvent oboru učitelství nebo získaná učitelská kvalifikace bez nutnosti aprobovanosti na OV/ZSV.
Počet účastníků: (min., max.)	15 – část kurzu se bude odehrávat v PC místnosti (nutné pro práci s AI)
Způsob přijetí ke studiu: (příhláška, platba v hotovosti na místě, obchodní centrum)	Příhláška
Termín podání přihlášky: (od – do, pokud bude platba přes OC, je nutné počítat se 14 denní splatností):	10.10.2024
Termín zahájení:	24.10.2024
Časový plán kurzu: (harmonogram, délka, frekvence setkání)	9:00 – 12:00 13:00 – 16:00
Obsahový plán programu:	Kurz procvičuje schopnosti učitelů a učitelek využívat adekvátně tradiční média i novomediální nástroje ve výuce. Současně zvyšuje citlivost vyučujících k mediovaným obsahům, a to včetně těch, které se objevují v učebnicích. Skrze trénink mediální analýzy zvyšuje citlivost k aktuálním

	<p>společenským tématům. Kurz zlepšuje kompetence využívání pokročilých nástrojů pracujících s umělou inteligencí ve výuce. Sestává ze čtyř tematických bloků:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Jak rozumět médiím a jak média konstruují náš svět? Seznámení s tématem a základními teoretickými přístupy formou přednášky a diskuze (2 vyučovací hodiny, lektorka Dr. Vacková) 2) Jaký svět představují učebnice? Společná kritická analýza vybraných učebnic formou workshopu: budeme se společně zabývat obsahy učebnic OV a pokusíme se sestavit obraz, který o světě nabízejí; v závěrečné diskusi budeme hledat cesty, jak s těmito obrazy pracovat. Vyučující si mohou přinést materiály, se kterými jsou zvyklí*é pracovat. (2 vyučovací hodiny, lektorka Dr. Vacková) 3) Co jsou nová média? Seznámení s definicí a konceptualizací nových médií (1 vyučovací hodina) 4) Jak využít AI ve Výchově k občanství? Workshop, který seznámí učitele a učitelky s možnostmi využívání AI a představí jim konkrétní výukový nástroj. (3 vyučovací hodiny, lektor Dr. Štěrba)
Způsob ukončení (písemný test, seminární práce, zkouška, evaluační dotazník...):	Evaluační dotazník
Uplatnění absolventa kurzu:	Kurz je určen pro učitele a učitelky OV, ZSV a příbuzných předmětů.
Poplatek za kurz:	Účastnický poplatek je hrazen z projektu, který je financován z příspěvku MŠMT (Ukazatel I) poskytnutý MU z Programu na podporu strategického řízení vysokých škol (dále jen PPSŘ) pro roky 2022-2025.
Délka programu:	8 vyučovacích hodin
Absolvent obdrží osvědčení: (ano, ne)	ANO
Datum, razítko a podpis zřizovatele:	14.3.24 

Schváleno dne: 14.3.2024	Podpis prodávajícího: 
------------------------------------	--